

全省海防林退塘还林现场会召开

2011年将强制执行退塘

本报三亚11月6日电 (记者单憬岗 通讯员钟雄柏)记者从今天在三亚召开的全省海防林建设退塘还林现场会上获悉,2009年前同意退塘还林的养虾户,除按规程补助外,还要给予奖励。2010年底仍未同意退塘的,2011年将采取强制措施执行退塘,并进行相应经济处罚。

据了解,全省892公里的宜林海岸线中,完全断带的长度达92公里,其中养殖池塘造成的断带长度为26公里。还有林带宽度小于30米、形同断带的15公里,也是由于养殖池塘造成的。两项合计,由养殖池造成的断带总长41公里之长。全省海防林内养殖塘面积1.8万多亩,占全省海防林建设任务的12%。

我省自开展海防林建设以来,各地在退塘还林工作上做了大量的工作。为规范退塘还林管理,省财政厅和林业局制定了退塘还林专项资金管理办法和项目管理办法,明确了省级退塘还林资金补助海口和三亚为0.6万元/亩,其余市县为0.8万元/亩。各沿海市县也按照省政府的部署,制定了各自的退塘还林实施方案和具体补助标准。全省有10个沿海市县财政安排海防林建设资金3560万元,主要用于退塘还林,省财政专项资金5400多万元已经到达市县财政账户。截至10月底,全省已完成退塘4100亩,占年度计划的116.2%。

副省长陈成出席会议。

圆梦行动筹款1215万元

资助1936名贫困大学生

本报海口11月6日讯 (记者黄晶)记者今天从省希望工程办公室了解到,2008年海南省希望工程圆梦行动再创佳绩,总共筹集捐款1215万元,资助了1936名贫困大学生继续学业,创下海南圆梦行动筹款数额最大、资助贫困大学生人数最多、社会参与面最广、宣传效果最好、社会影响最大的记录。

2008年海南省希望工程圆梦行动由共青团海南省委、海南广播电视台总台、南国都市报、人民网海南视窗、海南省青少年希望基金会等单位联合推出,以2008年被录取

中职学生学籍和资助系统将于11月15日关闭

尚余3000中职名额

本报海口11月5日讯 (记者周元)想报读中职学校的学生要抓紧时间了。记者今日从省教育厅获悉,目前我省中职招生尚余3000多个计划,而今年国家中职学生学籍和资助系统将于11月15日关闭,错过这个时间报名补办资助手续将比较麻烦。

据省教育厅职教处处长林明居介绍,今年我省中职计划招生5万人,截至目前,全省中职学校登记入学学生为4.6万多人,仍有3000多个剩余计划。不过,与去年我省中职学校招生4.5万人相比,目前我省中职新生人数已经超过了去年。

据了解,为了大力发展职业教育,国家

的贫困大学生为资助对象;以一个人、一个单位结对资助一个或若干个贫困大学生为资助方式。

与以往不同,今年圆梦行动以各市县为主导,充分发挥各市县的组织与企业优势,以“爱心助学·阳光行动”为载体开展各种募捐活动,所得款项全部用于资助本市县的贫困大学生。

据了解,圆梦行动以解决贫困家庭子女上学难为主旨,倡导“助人为乐”的公益理念,努力在社会上营造自觉捐助的氛围。

海口市秀英区龙华区部署2009年度党报党刊发行工作



央视女主播保亭欢快起舞

11月5日,中央统战部第二期少数民族代表考察团深入保亭黎族苗族自治县参观考察。在当晚举行的篝火晚会上,考察团成员、中央电视台《新闻联播》女主播海霞,兴致勃勃地与当地黎族姑娘跳起礼仪舞。

特约记者 黄青文 摄

确保党报党刊发行任务全面完成

本报海口11月6日讯 (记者林伟 特约记者陈真权)昨天下午,海口市秀英区委、区政府召开2009年度党报党刊发行工作会议,要求区财政供给的行政事业单位继续推行“财政划拨,集订分送”办法,确保做好《人民日报》、《求是》杂志、《光明日报》、《海南日报》、《今日海南》等党报党刊的征订发行工作。

会议要求全区各部门、各单位加强领导,强化责任,采取措施落实经费。区财政部门要指定专人负责配合宣传和报刊发行

部门,确保在11月30日前完成财政划拨任务,于12月20日之前全面完成2009年度党报党刊的发行任务。

秀英区委书记陈笑波,区委常委、宣传部长符曜出席会议。

本报讯 (记者谢向荣 特约记者陈安宇)海口市龙华区11月4日召开2009年度党报党刊发行工作会议,强调要做好《海南日报》等党报党刊的征订发行工作。

龙华区委常委、纪委书记张华,区委常委、宣传部长马光出席会议。

出台了多项措施:组织部门要用党费订阅党报党刊,赠送给离退休干部、边远地区党支部;商务局要发动有条件的企业开展“赠党报、送温暖”活动,为困难企业和农村党组织订阅党报党刊;不完成党报党刊征订任务的单位,一律不准公费订阅其他报刊;

各级党政机关、企事业单位、村(居)组织用定额管理的公费订阅报刊,必须首先订阅《海南日报》等党报党刊。

(本报海口11月6日讯)

筹600万建植物流动医院

此举全国首创

本报海口11月6日讯 (记者周月光)针对热带经济作物病虫害高发频发特点,省农业厅将筹资600万元创建植物流动医院体系,打造全国第一个专业防治植物病虫害的快速反应流动系统。

记者今天从省农业厅获悉,农业部有关负责人表示,农业部将重点支持这一创新之举。

海南是热带地区,高温高湿,极易发生病虫害,病虫害每年给种植业造成的损失超

过10亿元。比如,今年初受低温寒害影响,橡胶白粉病、黄蜘蛛和小蠹虫为害大面积发生,导致橡胶开割延迟1个月,直接经济损失7亿元。又如香蕉枯萎病,自2001年在三亚发现后,目前扩散到全省各县市,面积3万亩,每年直接经济损失1.5亿元。特别是近年来,随着对外开放加快,人流物流增加,有害生物侵入日渐增多,对海南热带农业生产构成严重威胁。

省农业厅南亚办负责人介绍,由于历

史原因,岛内国有农场、地方农场、企业基地与农民土地的交界多,各种作物交叉种植,没有统一规划,没有防护隔离带,一旦发生病虫害,极易传播蔓延。特别是病虫害防控没有统一指挥、统一防治,而是各自为政,防治效果差,造成病虫害传播快,发生周期短。

为迅速有效遏制病虫害高发频发,省农业厅对传统植保工作进行创新,提出创办植物流动医院,即在若干个区域内,针

对主要农作物,组织精干的专业技术队伍,配备先进检测仪器、喷施农药的设施和交通工具,对高发频发病虫害的发生做到早发现、快防治。危险性病虫害大面积发生时可组织多个流动医院共同行动,进行防治。

植物流动医院具有长期性、公益性特点,省农业厅将按照政府扶持、企业投入、市场化运作的模式建院,实行独立核算、自负盈亏、政府补贴、服务收费的体制。

洋浦港总规通过审查
将成为我省临港工业重要依托

本报洋浦11月6日电(记者李关平 特约记者黄远航)今天上午,来自国家有关部委和省有关厅局的相关负责人、有关领域的50余名专家审查通过了《洋浦港总体规划》,为洋浦港下一步打造区域性航运枢纽绘就了蓝图。

据悉,2000年以来,依托区内浆纸和石化两大主导的产业集群,洋浦港口发展迅猛,货物吞吐量结束了上世纪90年代期间多年在50多万吨徘徊的局面,从2000年的72万吨增长到2007年的2367万吨,自2004年以来,每年货物吞吐量成倍增长,目前已经成为我省第一大货运港。

规划提出了洋浦港的性质和功能定位。洋浦港是海南省的地区性重要港口;是海南省经济社会发展和对外开放的重要支撑;是海南省积极参与中国-东盟自由贸易区建设和环北部湾区域经济合作的重要口岸;是海南省发展临港工业的重要依托。将以能源、原材料等大宗散货和集装箱运输为主,逐步发展成为现代化的综合性港口。

本次规划范围为儋州市辖全部海岸线,东起后水湾的涌潮村,南至海头港。根据洋浦经济开发区发展和产业布局,规划中的洋浦港以洋浦港区、神头港区为主体,后水湾港为远景发展港区,整个自然岸线全长约204公里(不含小湾岸线长度)。

其中,洋浦港区包括洋浦保税港区在内,主要为洋浦经济开发区和我省其它地区及环北部湾地区的物资运输服务,以发展集装箱运输为主,逐步发展成为我国内外贸集装箱的干线港以及环北部湾地区货物中转基地港,形成我省西部地区的现代港口综合物流基地;神头港区将以洋浦经济开发区为依托,建设成为大宗散货运输和主要为临海工业服务的深水港区;后水湾港区作为远景预留发展港区。

冬种瓜菜因多雨延迟半月

专家五条建议抢抓农时



蔬菜抽新叶

11月6日,海口市流水坡无公害蔬菜基地,灾后抢种的蔬菜抽出新叶,菜农正忙着施肥。再过10天时间,本地灾后抢种的短期叶菜将陆续上市。

本报记者 李英挺 摄

水,对瓜菜补种也产生影响。如何抢抓农时补种瓜菜?陈文河提出五条建议:一、各市县人民政府要帮助农民组织机械抽水,以最快速度排干重点瓜菜田的积水;二、为防止降雨影响育种,育种的地块要搭建小型雨棚,降低土壤的水分;三、有条件的地方可采取塑料营养袋培育瓜类、茄类种苗,提高种苗的成活率;四、加强水肥管理,多施猪粪、鸡粪等有机肥,施肥要做到数量少次数多;五、多种时间短、上市快的瓜菜品种,如南瓜、豆角等。

进入11月份以来,岛内依然出现降



一版纵深·海口旅游总规方案竞赛

如何定位,以什么为卖点?

省内外专家献策海口旅游

本报海口11月6日讯 (记者罗霞)海口旅游该如何规划与发展?今天,来自北京、南京、广州和海口的专家与代表畅所欲言,结合海口旅游总规方案3大参赛方案发表自己的看法。

定位:复合型?

就海口旅游定位,原中国旅游学院旅游研究所所长王兴斌提出,海口旅游不能像西安主打文化牌,也不能像三亚那样主打度假,而应向复合型多功能的特区首府方向发展。此次的方案A在海口定位上就提出打造以“一心三城五基地”为一体的国际化复合型热带滨海旅游城市。

中山大学规划设计院院长李立勋针对此指出,方案A提出把海口建成海南旅游综合服务中心、宜居宜游城、阳光欢乐城、运动康养城、中国海上运动休闲基地等,感觉太杂,而且层次重点不清晰。

专家们提出,要制定海口旅游的规划,还必须做深做透海口旅游的资源分析,以及与其他地方的优劣势比较,从而得出准确的发展定位。

卖点:以竞争为导向?

获胜方案C提出,海南“国际旅游岛”的发展目标与战略激活了海口旅游的三大特殊性卖点:一是海韵椰城、滨海港湾与良好的热带自然生态环境,二是岛-陆-南(中国)海三种不同尺度的旅游地域空间的感

知,三是国际旅游岛首府。

就卖点问题,省旅游局副局长陈耀提出,中国规划界普遍存在规划导向陈旧的问题,一般多以资源为导向。他说,海口旅游规划发展应以竞争为导向,应以资源、市场为基础,什么好卖卖什么。他同时指出,今天评审的3大旅游规划对海口本地资源、文化资源挖掘不够,如海口的温泉资源,依托海瑞墓和五公祠的文化资源等等。

项目:要注重自身特色与创新

参与此次竞赛活动的上海奇创旅游景观设计有限公司认为,目前规划的游艇、高尔夫、游客中心、自驾游营地等项目都是近几年国内发展热点,未来很可能面临新的同质化竞争。海口要领先中国度假旅游发展的潮流,就必须有独创性的核心项目。项目开发一是升级与海相关的项目;二是开发新的区别于海的项目,重点开发海口文化、火山遗产、节庆项目等。

海口市政协副主席、海口旅游投资控股集团董事长郑钢认为,海口除了自然风光外,还有社区特色,因而在打造海口生活方式方面有待加强规划。

中国生态旅游学会旅游生态专业委员会主任韩也良提出了旅游“新六要素”的概念。旅游“新六要素”即产、学、研、康、体、情,这些正日益受到欢迎,因而旅游产品也可与此结合。